

Результаты РЦЭ в Беларуси станут известны до конца февраля

В целях отработки организационно-содержательных вопросов проведения централизованного экзамена 8 февраля состоялась репетиция централизованного экзамена с участием педагогических работников и всех учащихся XI классов учреждений общего среднего образования.

Репетиция ЦЭ была организована строго в соответствии с Инструкцией по организации и проведению централизованного экзамена, утверждённой постановлением Министерства образования Республики Беларусь от 11 июля 2022 года №184.

Общие принципы проведения РЦЭ: пункты проведения, пропуск в пункт проведения, рассадка в аудиториях, правила проведения идентичны принципам, используемым при организации и проведении централизованного экзамена. В 2025-м в сравнении с 2024 годом глобальных изменений в проведении ЦЭ не будет. Внесён запрет на использование мобильных телефонов и средств аудио-, видео- и фотофиксации не только в аудиториях, где проводится ЦЭ, но и в пункте проведения ЦЭ в целом. Такая норма будет распространяться и на ЦЭ.

На РЦЭ зарегистрировались 56 386 учащихся УОСО. Школьники могли выбирать любой учебный предмет, включая русский и белорусский языки. Самыми популярными предметами стали русский язык (16 721 человек, 29,7% от числа зарегистрировавшихся), математика (12 900 человек, 22,9%), биология (6433 человека, 11,4%), обществоведение (5108 человек, 9,1%).

Репетиция ЦЭ состоялась на базе 144 пунктов. Доставка учащихся к месту проведения испытания проходила централизованно

в сопровождении педагогов: в сельской местности – на школьных автобусах. Было задействовано около 800 школьных автобусов.

В пунктах проведения РЦЭ создали безопасные условия пребывания, обеспечили пропускной режим. Было организовано взаимодействие с территориальными органами внутренних дел по обеспечению безопасности в пунктах проведения РЦЭ, с территориальными управлениями Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь, создан пост медицинской помощи.

Как и в основной день ЦЭ, в пунктах проведения создали условия для хранения личных вещей участников РЦЭ, условия для пребывания участников РЦЭ, завершивших выполнение экзаменационной работы ранее установленного срока, сопровождающих их педагогических работников.

По факту в РЦЭ приняли участие 55 478 учащихся (98,4%). На РЦЭ по уважительной причине (болезнь, участие в соревнованиях, оздоровление) не явились 908 учащихся (1,6%), в том числе по болезни – 695 человек (76,5%), на спортивных соревнованиях – 72 человека (7,9%), 33 – на оздоровлении (3,6%). 5 человек удалили с РЦЭ за нарушение правил.

Результаты РЦЭ станут известны не позднее 28 февраля. Все, кто прошёл испытание, в своем электронном кабинете смогут увидеть скан-копию бланка ответа и свою оценку. В день проведения РЦЭ Министр образования Андрей Иванец поделился с журналистами: «Уверен в том, что проверка заданий пройдёт в более скором



режиме, но вместе с тем ребята должны понимать, что уделяется серьёзное внимание качеству проверки, чтобы каждый был уверен в результативности его проведения».

**Пресс-центр Министерства образования
На снимке: во время проведения репетиции
централизованного экзамена в БГАТУ.
Фото Ирины ФЕЩЕНКО**